
 

Aktualizacja reprezentatywnego przykładu obowiązującego od 01.04.2025 r. 

 

I. Sposób ustalania reprezentatywnego przykładu na podstawie Ustawy z dnia 23 marca 2017 r. o 

kredycie hipotecznym oraz o nadzorze nad pośrednikami kredytu hipotecznego i agentami 

 

1. Przy określaniu reprezentatywnego przykładu określa się warunki o kredyt hipoteczny, na których Bank 

spodziewa się zawrzeć co najmniej ⅔ umów danego rodzaju, przy uwzględnieniu przez te umowy: 

a) średniego okresu kredytowania,  

b) całkowitej kwoty kredytu,  

c) częstotliwość występowania na rynku umów danego rodzaju. 

2. Bank zobowiązany jest gromadzić odpowiednie dane w celu ustalenia na ich podstawie reprezentatywnego 

przykładu. 

3. Aktualizacja danych do przygotowania reprezentatywnego przykładu winna być dokonywana każdorazowo 

przy zmianie oprocentowania kredytów oraz przy zmianie innych parametrów cenowych kredytu. 

 

Reprezentatywny przykład – kredyt mieszkaniowy   

1) kwota udzielonego kredytu 500.000,00 zł, 

2) całkowita kwota kredytu do wypłaty – 500.000,00 zł  (bez kredytowanych kosztów),  

3) okres obowiązywania umowy – 300 miesięcy,  

4) stopa procentowa kredytu – oprocentowanie zmienne 7,85% w skali roku (WIBOR 3M + 1,99 marża),  

5) całkowity koszt kredytu wynosi 502.829,34 zł, w którego skład wchodzą: 

a. prowizja za udzielenie kredytu 10.000,00 zł tj. 2% przyznanej kwoty kredytu, 

b. odsetki od kredytu 492.448,84 zł, 

c. pozostałe koszty zabezpieczenia kredytu 380,50 zł, 

6) przy przyjęciu wyżej wymienionych parametrów RRSO wynosi 8,46%,  

7) całkowita kwota do zapłaty, stanowiąca sumę całkowitej kwoty kredytu oraz całkowitego kosztu 

kredytu wynosi 1.002.829,34 zł. 

Bank udziela kredytu w PLN.  

W/w przykład reprezentatywny zakłada wypłatę kredytu w jednej transzy – cała kwota kredytu jednorazowo.  

Kalkulację sporządzono przy założeniu obowiązywania umowy przez czas, na który została zawarta, wypełnienia 

przez Bank i Kredytobiorcę zobowiązań wynikających z umowy w terminach w niej określonych, w tym spłaty 

kredytu zgodnie z harmonogramem oraz niezmienionych przez cały okres obowiązywania umowy: stopy 

oprocentowania kredytu oraz prowizji i opłat i uwzględnia oprocentowanie z chwili zawarcia umowy.  

Jeżeli oprocentowanie kredytu jest zmienne to niesie ze sobą ryzyko wzrostu (zmian) kosztów obsługi kredytu w 

czasie obowiązywania Umowy. Wzrost stopy procentowej powoduje, że wzrasta wysokość odsetek, a tym samym 

wysokość całkowitego kosztu kredytu.  



Ostatecznie warunki kredytu uzależnione są od wyniku oceny zdolności kredytowej klienta, daty wypłaty kredytu 

oraz terminu regulowania zobowiązania kredytowego.  

Powyższa kalkulacja została sporządzona na dzień 01.04.2025 r.  

 

Reprezentatywny przykład – kredyt mieszkaniowy  okresowo stała stopa procentowa 

1. kwota udzielonego kredytu 500.000,00 zł, 

2. całkowita kwota kredytu do wypłaty – 500.000,00 zł (bez kredytowanych kosztów), 

3. okres obowiązywania umowy – 300 miesięcy, 

4. stopa procentowa kredytu – oprocentowanie stałe 6,80 % przez okres pierwszych 60 miesięcy,  

potem oprocentowanie zmienne 7,85% w skali roku (WIBOR 3M + 1,99 marża), 

5. całkowity koszt kredytu wynosi 479.128,65 zł, w którego skład wchodzą: 

a.  prowizja za udzielenie kredytu 10.000,00 zł tj. 2% przyznanej kwoty kredytu, 

b. odsetki od kredytu 468.748,15 zł, 

c. pozostałe koszty zabezpieczenia kredytu 380,0 zł. 

6. przy przyjęciu wyżej wymienionych parametrów  RRSO wynosi 7,86%, 

7. całkowita kwota do zapłaty , stanowiąca sumę całkowitej kwoty kredytu oraz całkowitego kosztu kredytu 

wynosi  979.128,65 zł. 

Bank udziela kredytu w PLN. 

W/w przykład reprezentatywny zakłada wypłatę kredytu w jednej transzy – cała kwota kredytu jednorazowo. 

Kalkulację sporządzono przy założeniu obowiązywania umowy przez czas, na który została zawarta, wypełnienia 

przez Bank i Kredytobiorcę zobowiązań wynikających z umowy w terminach w niej określonych, w tym spłaty 

kredytu zgodnie z harmonogramem oraz niezmienionych przez cały okres obowiązywania umowy: stopy 

oprocentowania kredytu oraz prowizji i opłat i uwzględnia oprocentowanie z chwili zawarcia umowy. 

Jeżeli oprocentowanie kredytu jest zmienne to niesie ze sobą ryzyko wzrostu (zmian) kosztów obsługi kredytu w 

czasie obowiązywania Umowy. Wzrost stopy procentowej powoduje, że wzrasta wysokość odsetek ,a tym samym 

wysokość całkowitego kosztu kredytu. 

Ostatecznie warunki kredytu uzależnione są od wyniku oceny zdolności kredytowej klienta, daty wypłaty kredytu 

ora terminu regulowania zobowiązania kredytowego. 

Powyższa kalkulacja została sporządzona na dzień 01.04.2025 r. 

 

 

Reprezentatywny przykład – pożyczka hipoteczna    

1) kwota udzielonego kredytu 200.000,00 zł, 

2) całkowita kwota kredytu do wypłaty – 200.000,00 zł  (bez kredytowanych kosztów),  

3) okres obowiązywania umowy – 180 miesięcy,  

4) stopa procentowa kredytu – oprocentowanie zmienne 9,81 % w skali roku (WIBOR 6M + 4 marża), 

5) całkowity koszt kredytu wynosi 154.368,72 zł, w którego skład wchodzą: 

a. prowizja za udzielenie kredytu 6.000,00 zł tj. 3% przyznanej kwoty kredytu, 

b. odsetki od kredytu 147.988,22 zł, 

c. pozostałe koszty zabezpieczenia kredytu 380,50 zł, 



6) przy przyjęciu wyżej wymienionych parametrów RRSO wynosi 11,00%,  

7) całkowita kwota do zapłaty, stanowiąca sumę całkowitej kwoty kredytu oraz całkowitego kosztu 

kredytu wynosi 354.368,72 zł. 

Bank udziela kredytu w PLN. 

Kalkulację sporządzono przy założeniu obowiązywania umowy przez czas, na który została zawarta, wypełnienia 

przez Bank i Kredytobiorcę zobowiązań wynikających z umowy w terminach w niej określonych, w tym spłaty 

kredytu zgodnie z harmonogramem oraz niezmienionych przez cały okres obowiązywania umowy: stopy 

oprocentowania kredytu oraz prowizji i opłat i uwzględnia oprocentowanie z chwili zawarcia umowy.  

Jeżeli oprocentowanie kredytu jest zmienne to niesie ze sobą ryzyko wzrostu (zmian) kosztów obsługi kredytu w 

czasie obowiązywania Umowy. Wzrost stopy procentowej powoduje, że wzrasta wysokość odsetek, a tym samym 

wysokość całkowitego kosztu kredytu.  

Ostatecznie warunki kredytu uzależnione są od wyniku oceny zdolności kredytowej klienta, daty wypłaty kredytu 

oraz terminu regulowania zobowiązania kredytowego.  

Powyższa kalkulacja została sporządzona na dzień 01.04.2025 r.  

 

Reprezentatywny przykład – pożyczka hipoteczna okresowo stała stopa procentowa 

1. kwota udzielonego kredytu 200.000,00 zł, 

2. całkowita kwota kredytu do wypłaty – 200.000,00 zł (bez kredytowanych kosztów), 

3. okres obowiązywania umowy – 180 miesięcy, 

4. stopa procentowa kredytu –  oprocentowanie stałe 9,00 % przez okres pierwszych 60 miesięcy, 

potem oprocentowanie zmienne 9,81 % w skali roku (WIBOR 6M + 4,00 marża), 

5. całkowity koszt kredytu wynosi 147.594,80 zł, w którego skład wchodzą: 

a.  prowizja za udzielenie kredytu 6.000,00 zł tj. 3% przyznanej kwoty kredytu, 

b. odsetki od kredytu 147.594,80 zł, 

c. pozostałe koszty zabezpieczenia kredytu 380,50 zł. 

6. przy przyjęciu wyżej wymienionych parametrów  RRSO wynosi 10,38%, 

7. całkowita kwota do zapłaty , stanowiąca sumę całkowitej kwoty kredytu oraz całkowitego kosztu 

kredytu wynosi  347.594,80 zł. 

Bank udziela kredytu w PLN. 

W/w przykład reprezentatywny zakłada wypłatę kredytu w jednej transzy – cała kwota kredytu jednorazowo. 

Kalkulację sporządzono przy założeniu obowiązywania umowy przez czas, na który została zawarta, wypełnienia 

przez Bank i Kredytobiorcę zobowiązań wynikających z umowy w terminach w niej określonych, w tym spłaty 

kredytu zgodnie z harmonogramem oraz niezmienionych przez cały okres obowiązywania umowy: stopy 

oprocentowania kredytu oraz prowizji i opłat i uwzględnia oprocentowanie z chwili zawarcia umowy. 

Jeżeli oprocentowanie kredytu jest zmienne to niesie ze sobą ryzyko wzrostu (zmian) kosztów obsługi kredytu w 

czasie obowiązywania Umowy. Wzrost stopy procentowej powoduje, że wzrasta wysokość odsetek ,a tym samym 

wysokość całkowitego kosztu kredytu. 

Ostatecznie warunki kredytu uzależnione są od wyniku oceny zdolności kredytowej klienta, daty wypłaty kredytu 

ora terminu regulowania zobowiązania kredytowego. 

Powyższa kalkulacja została sporządzona na dzień 01.04.2025 r. 



II. Sposób ustalania reprezentatywnego przykładu na podstawie Ustawy z dnia 12 maja 2011 r. o 

kredycie konsumenckim  

 

1. Przy określaniu reprezentatywnego przykładu określa się warunki o kredyt konsumenckim, na których 

Bank spodziewa się zawrzeć co najmniej ⅔ umów danego rodzaju, przy uwzględnieniu przez te umowy: 

a) średniego okresu kredytowania,  

b) całkowitej kwoty kredytu,  

c) częstotliwość występowania na rynku umów danego rodzaju. 

2. Bank zobowiązany jest gromadzić odpowiednie dane w celu ustalenia na ich podstawie 

reprezentatywnego przykładu. 

3. Aktualizacja danych do przygotowania reprezentatywnego przykładu winna być dokonywana 

każdorazowo przy zmianie oprocentowania kredytów oraz przy zmianie innych parametrów cenowych 

kredytu. 

 

Reprezentatywny przykład – kredyt gotówkowy     

1) kwota udzielonego kredytu 30.000,00 zł, 

2) całkowita kwota kredytu do wypłaty – 30.000,00 zł  (bez kredytowanych kosztów),  

3) okres obowiązywania umowy – 60 miesięcy,  

4) stopa procentowa kredytu – oprocentowanie zmienne 10,81 % w skali roku (WIBOR 6M + 5,00 

marża), 

5) całkowity koszt kredytu wynosi 8.987,34 zł, w którego skład wchodzą: 

a. prowizja za udzielenie kredytu 750,00 zł tj. 2,50% przyznanej kwoty kredytu, 

b. odsetki od kredytu 8.237,34 zł, 

c. pozostałe koszty zabezpieczenia kredytu 0,00 zł, 

6) przy przyjęciu wyżej wymienionych parametrów RRSO wynosi 12,69%,  

7) całkowita kwota do zapłaty, stanowiąca sumę całkowitej kwoty kredytu oraz całkowitego kosztu 

kredytu wynosi 38.987,34 zł. 

Bank udziela kredytu w PLN. 

Kalkulację sporządzono przy założeniu obowiązywania umowy przez czas, na który została zawarta, wypełnienia 

przez Bank i Kredytobiorcę zobowiązań wynikających z umowy w terminach w niej określonych, w tym spłaty 

kredytu zgodnie z harmonogramem oraz niezmienionych przez cały okres obowiązywania umowy: stopy 

oprocentowania kredytu oraz prowizji i opłat i uwzględnia oprocentowanie z chwili zawarcia umowy.  

Jeżeli oprocentowanie kredytu jest zmienne to niesie ze sobą ryzyko wzrostu (zmian) kosztów obsługi kredytu w 

czasie obowiązywania Umowy. Wzrost stopy procentowej powoduje, że wzrasta wysokość odsetek, a tym samym 

wysokość całkowitego kosztu kredytu.  

Ostatecznie warunki kredytu uzależnione są od wyniku oceny zdolności kredytowej klienta, daty wypłaty kredytu 

oraz terminu regulowania zobowiązania kredytowego.  

Powyższa kalkulacja została sporządzona na dzień 01.04.2025 r.  

 

 



Reprezentatywny przykład – kredyt odnawialny w ROR     

1) kwota udzielonego kredytu 5.000,00 zł, 

2) całkowita kwota kredytu do wypłaty – 5.000,00 zł  (bez kredytowanych kosztów),  

3) okres obowiązywania umowy – 60 miesięcy,  

4) stopa procentowa kredytu – oprocentowanie zmienne 10,81% w skali roku (WIBOR 6M + 5,00 marża), 

5) całkowity koszt kredytu wynosi 3.299,53 zł, w którego skład wchodzą: 

a) prowizja za udzielenie kredytu 100,00 zł tj. 2% przyznanej kwoty kredytu, 

b) odsetki od kredytu 2.799,53 zł*,  

c) prowizja za odnowienie linii kredytowej na kolejny rok 2% odnowionej kwoty kredytu, tj. 

4 x 100,00 zł = 400,00 zł,  

6) przy przyjęciu wyżej wymienionych parametrów RRSO wynosi 11,94%*,  

7) całkowita kwota do zapłaty, stanowiąca sumę całkowitej kwoty kredytu oraz całkowitego kosztu 

kredytu wynosi 8.299,53 zł. 

Bank udziela kredytu w PLN. 

*) przy założeniu, że wykorzystanie kredytu nastąpi w całości i przez cały okres trwania umowy kredytowej.  

Kalkulację sporządzono przy założeniu obowiązywania umowy przez czas, na który została zawarta, wypełnienia 

przez Bank i Kredytobiorcę zobowiązań wynikających z umowy w terminach w niej określonych, w tym spłaty 

kredytu zgodnie z harmonogramem oraz niezmienionych przez cały okres obowiązywania umowy: stopy 

oprocentowania kredytu oraz prowizji i opłat i uwzględnia oprocentowanie z chwili zawarcia umowy.  

Jeżeli oprocentowanie kredytu jest zmienne to niesie ze sobą ryzyko wzrostu (zmian) kosztów obsługi kredytu w 

czasie obowiązywania Umowy. Wzrost stopy procentowej powoduje, że wzrasta wysokość odsetek, a tym samym 

wysokość całkowitego kosztu kredytu.  

Ostatecznie warunki kredytu uzależnione są od wyniku oceny zdolności kredytowej klienta, daty wypłaty kredytu 

oraz terminu regulowania zobowiązania kredytowego.  

Powyższa kalkulacja została sporządzona na dzień 01.04.2025 r.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


